

“五一”小长假第一天——

# 交通流量密集 旅游客流增加

交通——

## 全国大中城市出城交通量大

本报北京4月29日讯 记者冯其予报道：从今日零点开始，全国各收费公路开始对七座及七座以下的小型客车实行免费通行。交通运输部路网中心监测显示，从6时开始北京、上海、广州、天津、杭州、南京、郑州、西安等大中城市的各主要高速公路、重要的高速公路通道车流量增长显著，出城方向持续出现高峰，部分高速公路局部路段交通压力较大，总体上全国路网运行基本平稳有序。首都机场今日也迎来出港客流高峰，全天计划起降飞机1540架次，全天预计进出港旅客24.46万人次，其中出港旅客约13.06万人次。

据悉，今日公路出行以短途为主，首日路网交通量增长迅速，公众驾车出行以郊游、踏青为主。据路网中心监测，今日各大中城市车流量增长从6时左右开始显现，截至上午10时，北京、上海、广州等城市部分高速公路出城方向已经开始拥堵，主线收费站出城方向车流较大，城市周边及部分通向旅游景区高速公路因交通事故导致行驶缓慢，全国多条高速公路局部路段出现短时交通拥堵，出行高峰一直持续到下午。

另据路网中心消息，四川省交通运输厅公路局就“五一”期间公路交通安全工作进行了部署，要求切实加强公路巡查力度，严查查处违法超限超载运输车辆；做好道路安全警示和保通保畅工作，特别是做好地震灾区危桥、灾害隐患点的监测监控和安全工作；切实做好防汛、防滑坡、防坍塌等工作。

天气——

## 南方逢降雨 出行需防范

本报北京4月29日讯 记者鲍晓倩从中国气象局获悉：“五一”小长假期间，南方地区将出现一次明显降雨天气过程，其中西南地区东部、江南、华南北部和东部等地的部分地区有大雨或暴雨，局地大暴雨，并伴有雷电和短时强降雨等强对流天气。另外，新疆北部、西北地区东部及东部地区有小到中雨；中东部大部地区先后有4℃至8℃降温，并伴有4级至5级偏北风。5月1日，新疆北部、青藏高原、四川、云南、贵州及华南西部仍以阴雨天气为主，我国其他大部分地区以晴到多云天气为主，气温回升。

中国气象局新闻发言人陈振林提醒，需注意天气变化对假日旅游和出行的影响。“五一”假日期间，公众需防范降水、强对流、大风、沙尘等天气对旅游、交通等产生的影响。特别是南方地区雨水偏多，需关注较强降雨对出行的不利影响。

(上接第一版)

“全球汽车产业都在跟着市场走，中国和拉美等新兴市场增速明显，中国市场正在成为全球汽车产业前行的最大机遇和动力。”蔡澈说。

值得关注的是，本届上海车展不仅展示了各大车企的最新产品和技术，更展示了车企的社会责任与担当。4月20日媒体日当天，四川雅安芦山发生7.0级强烈地震。梅赛德斯-奔驰公司第一时间向灾区捐资2000万元，广汽乘用车公司总经理吴松则在展台现场宣布以现金和车辆形式向雅安地震灾区捐赠300万元，东风、广本、长丰等车企也以捐款和提供车辆等物资向灾区纷纷表达爱心。

“2013上海国际车展的主题为‘创新·美好生活’，这表明中国汽车业已经由单纯关注技术和市场，转为关注整个汽车社会。不过我们也看到，与海外观众品味车展、享受慢生活相比，当前中国的车展则是人山人海，甚至观众漫无目的地涌来涌去。”上海市国际展览有限公司总裁顾春霆说，“如何培育出成熟的汽车消费文化，显然我们才刚刚起步。”



4月29日，位于四川剑阁县的剑门关旅游景区游客明显增多。近年来，这里良好的生态环境让越来越多的游客慕名而来。

本报记者 李树贵摄

旅游——

## 北京推出无指定购物“一日游”

据新华社北京4月29日电 (记者倪元锦)

记者从北京市旅游局获悉，“五一”小长假来临之际，北京市旅游行业协会联合10家旅行社在京推出无指定购物的“诚信品质一日游”产品，报价均为220元，“八达岭、十三陵”“故

官、颐和园、天坛”两条北京经典“一日游”线路可供选择。

十二届全国人大常委会第二次会议25日表决通过了《中华人民共和国旅游法》。随后，中国国际旅行社总社等10家旅行社第一时间在京联合推出“诚信品质 无指定购物”

的“一日游”产品，率先落实旅游法关于不得指定具体购物场所的规定。

北京市旅游委相关负责人表示，旅游法的出台为依法治旅、规范旅游市场秩序提供保障，从法律层面最大限度保护了旅游者权益，有助于引导北京“一日游”市场走向规范化。

## 速评

## 再谈“门票依赖症”

敖 蓉

“五一”小长假来临，按说人们首先想到的应当是踏青赏景。可不知从何时开始，每逢假日，最引人关注的话题是门票涨价。

今年4月起，全国多个景区又进入了新一轮门票涨价周期，涨幅从20%到167%不等。虽然有1200余家景区门票集体降价的消息传来，可众多景区的“门票依赖症”却并未痊愈。

说起“门票依赖症”，不能不说景

区的收入与支出。目前，景区收入主要由门票、景点内的收入、景点申报及政府补助组成。景区要创收，门票的价格势必“动一动”。而景区支出中占大头的是基础设施建设和运营成本，在基建投入一路走高，运营成本居高不下的形势下，各项支出都向门票“伸手”，景区只能陷入靠涨价挣钱的恶性循环了。

“门票依赖症”说到底就是粗放

的管理模式。不主动开发旅游衍生产品、不积极寻找新的商业项目，不努力探索多元化的经营模式，单靠“熬3年就能涨”的管理理念，只能陷入竭泽而渔的局面。

其实，“门票依赖症”考验景区经营者的经营智慧，更考验地方政府的管理思路。要将景区变成旅游产业链中的重要一环，方能实现长远发展。

## 乳制品工业协会检测结果显示

## 16个国产品牌乳粉主要指标优于进口

本报讯 记者祝君壁报道：中国乳制品工业协会日前在北京召开国产与进口婴幼儿配方乳粉质量调查结果新闻发布会。公布检测结果表明，16个国产品牌(包括国内品牌和国外品牌)全部符合国家标准要求，9个原装进口产品中有3个产品不合格。

近日，中国乳制品工业协会委托第三方检验检测机构，对市场上销售的国产和原装进口的I段婴儿配方

乳粉进行了质量调查抽检。本次质量调查抽检，采取在北京及周边省会城市市场上随机抽取在销产品作为调查样品，供抽检了25个品牌的样品。其中，国内生产的国内品牌13个、国内生产的国外品牌3个、原装进口产品9个。检验指标包括主要营养指标、微生物指标、矿物质指标、污染物限量指标、真菌毒素限量指标等共20项。

据悉，在不合格的3个原装进口

产品中，一个产品有两项指标不合格，分别是乳糖占碳水化合物比例和钙磷比；另两个产品均为钙磷比不合格。通过此次质量调查，可以看出国产乳粉质量在稳步提升，一些国产品牌乳粉在主要指标方面优于进口品牌乳粉。

工业和信息化部消费品工业司司长王黎明表示，婴幼儿乳粉生产企业要继续采取有效措施，稳步提升产品品质，全面落实主体责任。

# 戈壁滩上的坚守者

——内蒙古阿拉善盟拐子湖气象站风采录

本报记者 陈 力

其次，这是监测西伯利亚气流的上游站、指标站，为下游地域的天气预报分析提供指标。此外，拐子湖气象站距酒泉卫星发射基地的直线距离为180公里，肩负着为国防航天事业提供气象保障的历史使命。

要适应这里恶劣的生存环境不是一件简单的事。有人总结过，工作在拐子湖的职工有八难：吃水难，职工长期饮用的水含氟量严重超标；吃菜难，车辆长时间外出一次只能带回少量蔬菜；用电难，这里的工作生活用电全靠风力、太阳能、油机发电，但功率有限；行路难，拐子湖站距旗政府所在地有200多公里，道路崎岖无人烟，此外还有就医难、子女上学难、找对象难、提高收入难。据介绍，上个世纪末，这里的学校迁走了，邮局撤了，班车停了，就连唯一的小商店也被迫关门。近年来，拐子湖也干涸了，方圆百公里内常住人口不到20人。然而面对种种困难，气象职工却依然顽强地坚守着。

与恶劣的自然环境抗争，是拐子湖气

象站职工面临的一大严峻考验。每来一次沙尘暴，气象站就被沙埋一次，全体职工就要进行艰苦的清沙劳动。保守估计他们每年需清沙5000立方米，有时旧沙还未清理完，新的沙丘又堆积起来。55年来，站内共计清沙约有30万立方米，按每立方米清理费10元计算，共为国家节约资金约300多万元。

近年来，拐子湖气象站进行了综合改造，昔日的“八难”大有改观：一栋漂亮、整洁的800平方米办公及职工公寓楼拔地而起，80多公里笔直的柏油路贯穿南北，新建的60千瓦风光互补电站满足了站内工作和生活用电。新修的蔬菜大棚、新打的深水井、新建的燃油锅炉让职工吃菜、用水、取暖、洗澡不再发愁，电视、互联网、阅览室、活动室大大改善了职工的文化生活。

55年来，拐子湖气象人战天斗地不辱使命。克服了常人难以想象的困难，保证了每一个气象数据及时准确地记录下来、

报送出去。拐子湖气象站积极开展地面测报、生态监测、人工影响天气等业务，每天进行8次定时观测，24次航危报编发报，并为酒泉卫星发射中心提供发射任务所需的实时气象数据。2003年起该站新增了沙丘移动监测，2010年3月协助乌鲁木齐沙漠气象研究所在本地建成内蒙古首个风沙观测试验场，2012年6月又建成通量观测站，通过风蚀传感器等仪器测量起沙参数，为防沙治沙提供重要数据。

自1980年以来，拐子湖气象站的各项测报业务质量始终保持在内蒙古自治区的先进行列。在“不适合生存的地方”，拐子湖气象站创造了劳动奇迹，多次获评全国双文明建设优秀集体和全盟、全区、全国气象部门先进集体。这里涌现出全国边陲优秀儿女，成长起全国优秀测报员，陈列着“神舟”系列飞船成功发射后送来的感谢信——拐子湖气象人用戈壁滩上的默默坚守，演绎着爱岗、奉献的感人故事。

## 权威发布

国家卫生计生委举行会议

## 确立H7N9禽流感疫情防控重点

据新华社北京4月29日电 (记者吕诺) 国家卫生计生委29日举行人感染H7N9禽流感疫情防控工作领导小组会议，确立下一步疫情防控六项重点工作，强调千方百计减少死亡病例，确保所有患者不因费用耽误治疗。

会议明确，要继续发挥部门间、区域间联防联控机制的作用；继续抓好传染源控制、早诊早治、重症救治三个关键环节，努力实现新发病例、重症病例、死亡病例三个减少，落实政府承担患者救治费用的相关政策；要加强疫情溯源工作，明确监测策略，加大监测力度；继续坚持公开透明，及时准确发布疫情和防控工作信息，普及疾病防治知识，引导公众形成健康卫生的饮食生活习惯，增强公众自我保护意识；继续加强感染来源、流行病学、抗病毒药物、疫苗、诊断试剂研发的科学研究等。

## 财政部发布数据

## 今年投入27亿元支持国家重点实验室

本报讯 记者崔文苑报道：财政部日前发布数据显示，2013年中央财政安排投入27.48亿元支持292个国家重点实验室，至此中央财政已累计安排国家重点实验室专项经费173.3亿元。

2013年安排的27.48亿元中，包括开放运行和自主选题研究经费20.72亿元，仪器设备购置和升级改造经费6.76亿元。2007年，中央财政设立了国家重点实验室专项经费，加大对国家重点实验室的稳定支持力度。此外，中央财政创新支持机制和管理方式，实行以5年为周期的定期评估机制，保障了国家重点实验室的基本正常运行，调动了其持续创新和发展的积极性。

## 商务部表示

## 支持义乌试行市场采购贸易方式

本报讯 记者李予阳报道：浙江省义乌市试行市场采购贸易方式推进会日前在浙江义乌举行。

据介绍，根据《国务院关于浙江省义乌市国际贸易综合改革试点总体方案的批复》的要求，商务部牵头协调发展改革委、财政部等部门，确定了市场采购贸易方式，同意自2013年4月18日起，在义乌市试行市场采购贸易方式。方案要求市场采购贸易方式在现有政策上主要有以下突破：允许外商投资合伙企业办理对外贸易经营备案登记和开立经常项目外汇账户；对市场采购贸易方式出口的货物，实行增值税免税政策；海关增设市场采购贸易监管方式等。

## 五年集邮协会会员人数翻倍

本报讯 记者谭辛报道：中华全国集邮联合会第七次代表大会日前在北京召开。据全国集邮联合会常务副会长谭小为介绍，近五年，我国各种集邮文化活动得到蓬勃发展，邮组织建设明显加强；会员人数大幅增加；集邮文化建设取得新的重大进展；集邮领域国际交流不断扩大；集邮活动丰富多彩；集邮文化的社会影响力显著提升。

据了解，过去五年，我国地方集邮组织数量大幅增加。集邮联第六届理事会工作报告指出，我国各地集邮协会和各类集邮组织数量从2006年的4.2万个增加到2012年的5.4万多个。2012年的集邮协会会员人数达243万人，比2007年的122万人增加了近一倍。

谭小为表示，近五年，我国共选送475部展品参加国际性集邮展览17次，获大金奖17枚，金质30枚，大银奖104枚。目前，我国已经与泰国、印度尼西亚、俄罗斯、阿联酋等多个国家的集邮组织开展了双边交流活动。

## 新疆悼念巴楚暴力恐怖案件牺牲烈士

据新华社新疆喀什4月29日电 (记者于涛 何军) 29日上午，新疆“4·23”暴力恐怖事件中牺牲烈士表彰会在喀什市举行。新疆维吾尔自治区党委、人民政府追授15名牺牲烈士“优秀共产党员”及“自治区反恐勇士”称号；授予其他9名同志“优秀共产党员”及“自治区反恐勇士”称号，并在全疆开展向反恐勇士学习活动。

当天，自治区、喀什地区党政有关方面领导、烈士亲属和当地近千名干部群众参加哀悼牺牲烈士活动。

2013年4月23日，喀什地区巴楚县色力布亚镇发生一起严重暴力恐怖案件，造成15名社区干部、警务人员牺牲，当场击毙暴徒6名、抓获8名。

据新华社新疆喀什4月29日电 (记者何军 于涛) 29日，新疆警方发布消息：28日，巴楚县“4·23”严重暴力恐怖犯罪案件告破，以喀斯木·买买提、艾比布拉·巴拉提为首的25名暴恐团伙成员全部归案。其中6名暴徒被击毙，当场抓获8人，逃往喀什、巴音郭楞蒙古自治州和乌鲁木齐等地的11名犯罪嫌疑人先后落网，查获20枚爆炸装置，3面“圣战”旗帜，以及大量制爆原料、管制刀具、习武器材和非法宗教宣传品等作案工具，查明了该暴恐团伙形成、活动及案发等基本情况。

自治区警方表示，将依法严厉打击“三股势力”渗透破坏活动，严惩暴力恐怖犯罪，保护人民群众的生命财产安全，维护新疆社会大局稳定。